Расчет токов КЗ в расчетном присоединении и распределительном устройстве (РУ).

В качестве примера определим ток КЗ в точке К1 на рис.12.
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Рис.12. Принципиальная схема ТЭЦ

Расчет параметров схемы замещения в относительных единицах.

На схеме замещения прямой последовательности (рис.13.) сопротивление и ЭДС всех элементов пронумерованы арабскими цифрами, которые располагаются над горизонтальной чертой, под чертой – расчетные значения ЭДС и сопротивлений элементов в относительных единицах.

Расчет параметров проведем приближенным приведением, используя средние номинальные напряжения. Имеем четыре ступени напряжения: I-10,5; II-115; III-10,5; IV-230 кВ.

Принимаем базисную мощность 
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Рис.13. Схема замещения прямой последовательности.

Рассчитываем базисные токи:
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7.1. Синхронные генераторы G1, G2, G3:
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7.2. Трансформатор Т1:
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7.3. Автотрансформаторы Т2, Т3:
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7.4. Электроэнергетическая система С:
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7.5. Реактор ЛР


[image: image17.wmf]*4

22

1000

0,1050,952

10,5

б

p

бI

S

хx

U

==×=


7.6. Линия связи энергообъекта с энергосистемой

По заданным данным марка провода ВЛ – АС-400/51.

Погонные параметры провода по [8] 
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Расчет режима трехфазного КЗ (К(3)) в относительных единицах.

Преобразуем схему относительно узла К(3);
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Преобразуем треугольник «аbc» на звезду
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Далее
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Находим токи в двухлучевой схеме рис. 14.
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Действующее значение периодической слагаемой тока КЗ, приведенное к 
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Рис.14. Этапы преобразования схемы.

Произведем расчет токов КЗ при помощи программы GTCURR.

 Результаты расчета представлены следующим образом:

Kафедра Электрических станций МЭИ, прoграмма GTCURR
Расчет для данных из файла work.tkz     при S б =  1000. MBA

 ------------------------------------------------------------------

 Нoмер     Обозначение     Исхoдные параметры Расчетные параметры 

 эл-та      элемента           элемента       R,o.e. X,o.e. E,o.e.

     1 Генератор           P нoм =  100. MBт   .0117  1.464  1.119

                           X" =  .183 o.е.

                           T а =  .400 с

                           COS(FI) =  .80

     2 Автотранс.          S нoм = 200. MBA    .0078   .536

                           U вс = 11.0 %      -.3196-21.975

                           U вн = 32.0 %       .0139   .955

                           U сн = 20.0 %

                           P вс = 320. кВт
                           P вн =   0. кВт
                           P сн =   0. кВт
     3 Генератор           P нoм =  100. MBт   .0117  1.464  1.119

                           X" =  .183 o.е.

                           T а =  .400 с

                           COS(FI) =  .80

     4 Автотранс.          S нoм = 200. MBA    .0078   .536

                           U вс = 11.0 %      -.3196-21.975

                           U вн = 32.0 %       .0139   .955

                           U сн = 20.0 %

                           P вс = 320. кВт
                           P вн =   0. кВт
                           P сн =   0. кВт
     5 Генератор           P нoм =  110. MBт   .0107  1.375  1.124

                           X" =  .189 o.е.

                           T а =  .410 с

                           COS(FI) =  .80

     6 Трансформ.          S нoм = 125. MBA    .0243   .880

                           U к = 11.0 %

                           P кз = 380. кВт

     7 Линия               l = 100.0 кM        .0000   .397

                           X =  .420 Oм/кM

                           R = .0000 Oм/кM

                           U ср.нoм = 230.0 кB

                           Числo цепей 2.

     8 Система             S нoм =  3100. MBA  .0337   .323  1.000

                           X с = 1.000 о.е.

                           Куд = 1.720

     9 Реактор             I нoм = 3750. A     .0048   .952

                           X =  .105 Oм
                           P пoт =  7.5 кBт
                           U ср.нoм = 10.5 кB

       КЗ - 1: в узле сo средним нoминальным напряжением   10.5 кВ

t от.сб., c =  .120  t от., c =  .130

 Элем.   
        T а, с   I пo, кА   i уд, кА  i a, кА  i кt, кА   Beta   Bк,кA**2*c

     1  .400      42.0      117.      43.0      102.      .723      568.    

     2  .154      29.2      80.1      17.8      59.1      .429      218.    

     9  .354      27.4      76.4      26.8      65.5      .692      235.    

    KЗ  .265      98.7      274.      85.4      225.      .612     288E+04

Суммарный ток на шинах НН совпадает с рассчитанным «вручную», следовательно моделирование  в программе GTCURR проведено верно.
Таблица 13.

	Обозначение точки КЗ.
Описание места повреждения
	Ветвь
	Параметры режима

	
	
	Iпо,кА
	Та, с
	I уд, кА
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К

 - сборный шин ГРУ


	Секционный реактор
	27,4
	
	75,3

	
	Автотрансформатор Т2
	29,2
	
	79,3

	
	Генератор G2
	42,0
	
	113,0

	
	Суммарный ток КЗ
	98,6
	0,12
	268,0


7.7. Сводная таблица результатов расчетов токов трехфазного КЗ
Таблица 14. 
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	К1
	10,5
	Система+G1+G3
	56,6
	56,6
	20,37
	156,5
	
[image: image38.wmf]256,620,37100,41

×+=



	
	
	G2
	42
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	Расчетные значения для выбора электрооборудования
	98,6
	86,42
	50,77
	274,0
	173,01


Пример заполнения таблицы для генератора 2:

Ток КЗ от генератора Г2
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Расчетное время для выключателей типа МГГ равно [image: image42.wmf],
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По данному отношению и времени [image: image44.wmf]0,13
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  определим с помощью кривых [1, рис. 3.26] отношение 
[image: image45.wmf],,

0(2)

0,71.

ntG

ПG

I

f

I

g

æö

=»

ç÷

ç÷

èø


_1622628995.unknown

_1622629003.unknown

_1622629011.unknown

_1622629015.unknown

_1622629017.unknown

_1622629019.unknown

_1622629020.unknown

_1622629018.unknown

_1622629016.unknown

_1622629013.unknown

_1622629014.unknown

_1622629012.unknown

_1622629007.unknown

_1622629009.unknown

_1622629010.unknown

_1622629008.unknown

_1622629005.unknown

_1622629006.unknown

_1622629004.unknown

_1622628999.unknown

_1622629001.unknown

_1622629002.unknown

_1622629000.unknown

_1622628997.unknown

_1622628998.unknown

_1622628996.unknown

_1622628991.unknown

_1622628993.unknown

_1622628994.unknown

_1622628992.unknown

_1622628989.unknown

_1622628990.unknown

_1622628988.unknown

